

全国劳模、市长途汽车中心站瑞青班班长李丹:

方寸车票承载万千信任 暖心服务守护幸福抵达



李丹为旅客服务。

榜样
蚌埠融媒体中心记者 李景文/图

川流不息的候车厅内,总有一个忙碌的身影,时而快步小跑帮旅客拿行李,时而端坐服务台为旅客办理票务手续。19年来,她以光阴为纸、奉献为墨,用柔肩扛起交通强国的时代使命,以创新绘就服务为民的温暖画卷,在候车厅内书写着新时代劳动者的璀璨诗篇。她就是全国劳模、市长途汽车中心站瑞青班班长李丹。

从事交通行业19年以来,李丹接过“全国劳模”余瑞青的接力棒,先后荣获蚌埠好人、蚌埠市十大新闻人物、安徽省优秀共产党员、安徽省劳动模范、全国五一巾帼标兵、全国交通运输系统劳动模范等称号,并连续当选安徽省第十三届、十四届人大代表。近日,她荣获“全国劳动模范”这一国家级殊荣,于4月28日在人民大会堂接受表彰。

服务为本 劳模精神薪火相传

“这里有人倒地了!”熙攘的候车厅内,一声大喊响彻大厅。李丹闻讯而来,只见一名中年旅客倒在座位旁,四肢抽搐,嘴吐白沫,表情十分痛苦。李丹凭着多年的经验判断,应该是突发癫痫,于是她迅速用手掰开旅客嘴巴,把口内的污物清理干净,防止窒息,一边让同事拨打120,一边疏散围观的旅客。经过及时处理,这名旅客逐渐恢复了神智。而李丹只是简单地清洗休整,就迅速回到了岗位上,为其他有需要的旅客提供帮助。

交通是兴国之要、强国之基。蚌埠是全国性综合交通枢纽城市,而李丹所在的市长途汽车中心站,是蚌埠的重要客运枢纽,承担着迎来送往的重要职责。李丹以“老班长”“好老师”“全国劳模”余瑞青为榜样,传承并弘扬“瑞青”精神,创新推出“李丹支妙招”“法律援助点”“邮寄小候鸟”等一系列服务举措,为南来北往旅客营造了温馨“旅客之家”。

“邮寄小候鸟”服务为年龄在6岁至12岁且无成人陪伴、单独乘车的小旅客,提供购票、候乘、护送上车、信息登记及跟踪反馈等系列服务。2014年至今,李丹已安全护送小旅客300余人次,在全省开创了此类服务先河,并荣获安徽省第四届志愿服务大赛二等奖。

奉献为魂 志愿服务微光成炬

日夜交替,李丹十九年如一日,为旅客安全出行保驾护航;寒来暑往,她披星戴月、终年无休,在人流涌动的候车厅内挥洒汗水;日月流转,她送走了一批又一批的旅客,将青春最美的年华奉献在了这个最平凡的岗位上……

迎送天下客,温暖万人心。19年岁月如梭,李丹从来没有享受过节假日的欢愉,别人最放松惬意的休息时间,却是李丹最忙碌、精神最紧绷的关键时刻。客来五湖四海,语汇南腔北调,独自出行的盲人、不慎走失的孩童、出行不便的残疾人、身无分文的孤寡老人……19年来,数以千计的困难旅客得到过李丹的救助。

作为市长途汽车中心站志愿服务队队长,她以“服务旅客、奉献社会”为宗旨,深入社区、学校、养老院等场所,带领志愿者开展了“售票进校园服务学子”“送票进工地”、腊八节送腊八粥、春运送祝福、重阳敬老、帮扶社会弱势群体等志愿服务活动,共开展志愿服务活动80余次,捐款捐物4万余元。在全体志愿者共同努力下,蚌埠市长途汽车中心

站也被授予“安徽省学雷锋活动示范点”荣誉称号。

改革为源 创新引领勇闯新路

随着人们生活水平提高和出行方式多样化,传统客运站也站在了改革转型升级的十字路口。李丹毫不犹豫,也不退缩,紧跟车站转型的步伐,争当转型“尖兵”,力争在企业转型发展过程中闯出一条新路。

“瑞青甄选”直播间里,“丹姐”手持怀远石榴、沱湖螃蟹,将蚌埠特产的故事讲成全网热播的“文化IP”。李丹化身为主播“丹姐”,从精心选品到产品的营养价值,从推介蚌埠美食文化到助力乡村振兴,以多样化、接地气的风格和服务,为大家带来不一样的“瑞青·丹姐体验”。

“校园直通车”穿梭于校园和车站之间,李丹牺牲大量业余时间精力,组建各个校园直通车家长联络群,及时了解家长、孩子的需求,为他们提供便捷的定制客运服务。

“瑞青无缝换乘服务站”内,李丹不惧严寒酷暑的守候,让旅客告别了拎着大包小行李出站换乘的不便,她组织志愿者开通的两站间“便民摆渡车”服务,把“最后一公里”变成“最暖一公里”。

“全国劳模的称号是荣誉,更是责任,激励我在工作中坚守初心、不忘来时路。”李丹说,“我深知每一个微笑的指引、每一次耐心的解答,都承载着群众对出行的期盼,我将以更高标准要求自己,让南来北往的旅客感受到‘家’的温暖。”

方寸车票承载万千信任,以暖心服务守护旅客幸福抵达。李丹将继续以奉献、创新及点滴善举绽放温暖,引领照亮着陌生人的旅程,让劳模精神的火炬在千里通衢上生生不息。

创新老年教育模式 助力银发经济发展

蚌埠市老年大学“游学养”教学活动正式启动

本报讯(融媒体记者 王绚)5月9日上午,蚌埠市老年大学“游学养”教学活动正式启动,标志着我市老年教育向“游学结合、产教融合”迈出创新一步。

发布精品线路,文旅融合 绘“银龄”画卷

活动现场首次发布了五条“游学养”精品研学线路,并详细介绍了课程设计与服务保障。据悉,本次活动精心设计的特色线路,分别以“红色溯源,珠城烽火”“淮畔古韵,禹会诸侯”“康养胜境,山水毓秀”“千年风华,淮风楚韵”“文化探秘,龙兴之地”为主题,并融入了中医养生、非遗体验等特色课程。线路还被编制成册供各地老年大学参考,旨在推广蚌埠文旅资源,吸引全国老年学员来蚌游学。

校际联动共促老年教育 新生态

“游学养”教学作为老年教育的“新生态”,深受多地广大老年学员追捧喜爱。在首次“禹会诸侯 淮畔古韵”游学活动中,江苏南通市与我市老年大学学员在涂山相遇并进行了

互动,共同以“淮河文明”为主线,开启探寻涂山文化,寻根人文历史之旅。学员们沉浸式体验历史与现代的交融,在触摸文明印记、体验传统智慧的过程中增强文化自信与社会参与感。活动中两校达成资源共享、课程共研的合作共识。

“游学养”助力老有所学、老有所乐

“开展‘游学养’教学是贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略的具体实践,也是提升老年教育质量的重要举措。”蚌埠市老年大学负责人介绍。以“游、学、养”为核心,将学习、旅游、康养深度融合,开展游学结合、学养结合、游养结合的教育新模式,可以让老年朋友们在饱览自然风光、感受人文魅力的同时,收获知识、强健体魄、愉悦身心,真正实现“老有所学、老有所乐、老有所为”。

近年来,蚌埠市老年大学积极探索“文化养老”新路径,此次“游学养”项目整合本地文旅与教育资源,为老年学员打造“第二课堂”,将进一步推动老年教育从“室内”走向“户外”,助力构建终身学习型社会,助力我市银发经济发展。

第九届全国少年攀岩锦标赛圆满落幕

我市攀岩小将获佳绩

本报讯(融媒体记者 何沛)近日,第九届全国少年攀岩锦标赛在四川眉山圆满落幕。这一赛事作为国内最高级别的青少年攀岩赛事,吸引了来自全国26个省市地区的151支队伍和108名个人运动员总计772名选手参加,创历史新高。我市选手孙溢梵获得A9女子组难度攀岩季军,实现了蚌埠青少年攀岩组别历史性突破。

比赛中,蚌埠选手凭借过人的实力、顽强的斗志和出色的发挥,在众多参赛选手中脱颖而出,展现出了非凡的竞技水平。“孙溢梵获得A9女子组难度攀岩季军,这是蚌埠攀岩小将第一次站在了青少年攀岩锦标赛的领奖台上。王盼弘获得A10男子组速度攀岩第六名,突破了蚌埠青少年速度攀岩组别在历届全国攀岩锦标赛里取得的最好成绩。”教练李敬表示。

本报讯(姚静)近日,秦集镇文竹苑社区举办“七彩有约·玫瑰余香”系列活动之“以爱为光,定格母亲”主题摄影大赛。本次活动共吸引辖区80余组家庭踊跃参与,收集摄影作品100余幅,生动展现了母爱的多元模样与家庭的温暖瞬间。

活动现场,社区布置了“以爱为光,定格母亲”作品展示架,将精选的50幅优秀作品展出。展示架上既有银发母亲记录岁月沉淀的照片,也有年轻妈妈与孩子嬉戏的欢乐场景,每一幅作品都仿佛在诉说着一个感人的故事,路过居民纷纷驻足观看。社区精心布置了“节日打卡区”,供现场居民和母亲一同拍照打卡。还安排了摄影知识分享会,大家分享拍摄技巧,促进居民间的摄影技艺交流。不少家庭表示,通过参与本次活动,让他们重新发现了母亲在日常生活中的动人细节,进一步拉近了亲子间的距离。

此次母亲节摄影大赛的成功举办,不仅为社区居民提供了展示创意与孝心的平台,更以影像为媒,在社区内掀起了感恩母爱、珍视亲情的热潮。“此次活动不仅是一场摄影盛宴,更是一次情感的深度联结。”社区党委书记乔程晨表示,未来文竹苑社区将继续围绕“七彩有约·玫瑰余香”系列活动,策划更多创意活动,以文化浸润心灵,用活动凝聚社区力量,让温情在邻里间持续传递。

本届锦标赛与国际攀联(IFSC)新规接轨,首次将选手年龄由此前的7岁至13岁调整为8岁至14岁,分为A8(8岁)、A9(9岁)、A10(10岁)、U13(11-12岁)、U15(13-14岁)五个年龄组,各年龄组再分为男子、女子组。比赛项目包括速度赛、难度赛、攀岩赛和全能赛五个年龄组别,旨在全面考察青少年的攀岩水平与综合能力。

近年来,攀岩作为2024年正式入选巴黎奥运会的竞技项目,在青少年中的普及率不断提升,运动员们不仅追求速度,更在技术和心理素质上不断突破自我。“此次比赛不仅是对蚌埠青少年攀岩水平的一次集中检验,也是蚌埠攀岩小将在全国青少年攀岩赛事中取得的重要突破,希望在未来更多赛事中,蚌埠攀岩小将能够再创佳绩。”李敬表示。

举办「以爱为光,定格母亲」主题摄影大赛

秦集镇文竹苑社区



5月10日,柏奥社区“阳光之星”公益课堂举办母亲节特别活动。孩子们通过趣味套圈收集蔬果,亲手制作创意果篮,用丝带、爱心卡片装饰,表达对妈妈的爱意。
融媒体记者 王立春 通讯员 张丽 摄



5月9日,龙湖春天社区开展了“趣味套圈”母亲节活动,为她们带来了温馨与欢乐。
融媒体记者 周芳林 通讯员 魏雯雯 摄



近日,沫河口镇组织开展“花香颂母爱,巧手传温情”创意插花活动。来自全镇20余位母亲欢聚一堂,在专业花艺师的指导下学习选花、修剪、配色等技巧,亲手制作独具匠心的花艺作品。
王文瑞 摄



近日,金恒社区新时代文明实践站组织“125”巾帼志愿服务队走进恒大翡翠华庭幼儿园,开展“艾香传情 母爱永恒”主题活动,以爱之名,搭建亲子互动桥梁。
窦婷婷 摄

生活·资讯

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明,公告发布,分类广告,请扫二维码,方便、快捷。

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

装饰设计

装修热线
TEL:2861072
13855264565

开锁服务

★开锁换锁 2077110

找工作 招职工

请扫码登录
蚌埠“三公里”就业圈。

专业搬家

★吉发搬家 18955201336
★鸿福搬家 4191123
★搬家保洁 18155260468

蚌埠日报社
市区、怀远公交站牌广告位

形象宣传 品牌传播
营销推广 产品展示

4014778

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.32	山药	¥3.98	香菜	¥4.02
面粉1	¥2.05	生姜	¥6.36	青菜	¥1.83
大豆油	¥66.98	莲藕	¥3.18	茼蒿	¥2.85
食用调和油	¥69.58	洋葱	¥1.28	菠菜	¥3.88
猪后座肉	¥13.38	胡萝卜	¥2.03	韭菜	¥2.58
鲜牛肉	¥32.60	蒜头	¥7.47	长茄子	¥2.09
鲜羊肉	¥34.47	土豆	¥2.13	青椒	¥2.78
鸡蛋	¥4.18	葱	¥3.09	西红柿	¥2.89
小仔鸡	¥14.46	芹菜	¥1.78	黄瓜	¥1.97
鲫鱼	¥8.46	黄豆芽	¥1.82	冬瓜	¥1.81
四季豆	¥6.12	莴笋	¥2.23	西蓝花	¥4.48
毛豆	¥4.30	蒜苗	¥2.14	大白菜	¥0.96

以上为2025年5月12日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升